Statistik | DIAGNOS STd6

Histogram

Diagnosen omfattar fyra uppgifter dir eleven ges moj-
lighet att visa att hon kan avlisa och tolka histogram
samt avlisa, tolka och konstruera enkla stam-blad-
diagram.

Uppgifterna behandlar foljande innehall:
1 Tolka ett histogram, materialet indelat i fyra klasser
2 Tolka ett histogram over befolkningens alder

3 Klassindela ett material bestdende av naturliga tal
och fora in i en frekvenstabell.

4 Klassindela ett material bestiende av tal i decimal-
form, fora in i frekvenstabell samt i ett stam-blad-
diagram och sedan tolka diagrammet.

Genomforande

Att tolka och konstruera histogram samt stam-blad-
diagram kriver vissa férkunskaper.

Du viljer sjilv om eleverna ska gora alla uppgifter
pa diagnosen eller enbart uppgift 1 och 2 (histogram)
eller 3 och 4 (stam-blad-diagram).

For elever som behirskar cirkeldiagram tar det
ca 15 minuter att genomféra diagnosen. Elever som
anvinder betydligt lingre tid saknar i allminhet till-
rickliga kunskaper for den hir typen av uppgifter. Det
kan dirfor vara limpligt att avbryta diagnosen efter
cirka 20 minuter. Skriv i resultatblanketten ett X om
uppgiften dr korreke 16st, 0 om den ir felakeigt 1ost och
site ett streck (-) om uppgiften ir Sverhoppad.

Uppfoljning

For att fa underlag f6r en uppf6ljning av diagnosen
kan du studera den ifyllda resultatblanketten. Dir kan
man se om det bara ir enstaka elever som gjort fel pa
en uppgift eller om det 4r ménga elever. Detta kan

ha stor betydelse f6r planering och genomférande av

uppfdljningen sivil pd individniva som pa gruppniva.
Vid planeringen kan du anvinda det strukturschema
som giller for omridet/delomradet. Hir kan man se
vilka férkunskaper som krivs for diagnosen i friga och
var bristerna kan ha sin grund.

Att tidigare ha arbetat med stolpdiagram, diagnos
STd3 och tabeller, diagnos STd1 underlictar.

Vid arbete med histogram ir det viktigt att klasserna
fir samma “bredd” samt att man diskuterar till vilken
klass ett virde hér som ligger pa grinsen.

For att arbeta med uppgift 4 bor eleverna dven vara
bekanta med tal i decimalform RD1.

Facit

1a 4 st 1b 19 st

2a 30 %o 2b 30-34 ar och 50-54 ar.
3

Vikt i kg | 40-44 | 45-49 | 50-54 | 55-59 | 60-64 | 65-69
Frekvens | 8 9 7 9 3 4

4a

Tid i sekunder |7-7,9 |8-8,9 |9-9,9 (10-10,9 |11-11,9
Frekvens 3 10 13 10 4
4b
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